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 حديثة –كلية التربية الأساسية 

 قسم العلوم العامة   

 الثانيةالمرحلة: 

 م. م صمود ناصرالدين طهأستاذ المادة : 

 العملي   /الكيمياء التحليلية الحجمية 

Volumetric analytical chemistry/Practical  

 (: 6تجربة )

 وميمن أوكزالات الصود اسييبمحلول ق رتهايمعا قيعن طر ( 4KMnO)نات البوتاسيوم غبرمن ةيمولار ريتقد

(4O2C2Na ( 0.1 زهيتركM 
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 حادية عشرال محتوى المحاضرة

 

 

 

 وميمن أوكزالات الصود اسييبمحلول ق رتهايمعا قي( عن طرKMnO4برمنغنات البوتاسيوم )  ةيمولار ريتقد 

(Na2C2O4 ) 0.1  زهيتركM  

 

 ةياسيالق وميكزالات الصودومن ا اسييبمحلول ق رتهايعند معا وميات البوتاسغالمولاري لبرمن زيحساب الترك

0.1M)ةيثانو ةياسيق مادةلأنها  وميمحلول برمنجات البوتاس ةياري( وتجرى هذه التجربة لضبط ع 

 التفاعل: معادلة

 

 

 

 

 

 .Buretteسحاحة  -1

 Pipetteماصة  -2

 .Volumetric flask (100mlدورق قياسي ) -3

 Conical flaskدورق مخروطي  -4

 Beakersكاسين  -5

 Funnelقمع  -6

  ةيساق زجاج -7

 كهربائي سخان  -8

 (.0.1M) وميلأكزالات الصود اسييمحلول ق -9

  سادسة الالتجربة 

 الأدوات والمواد المستخدمة      

 الهدف من التجربة 

: 
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 .( مجهول التركيز )برمنغنات البوتاسيوم محلول  -11

 .(M 2) حامض الكبريتيك المخفف  -11

 

 

 

 (M 0.1)  ةيالنق وميمن اكزالات الصود   اسييحضر محلول ق -1

مخروطي ثم  في دورق وميكزالات الصو دومن ا اسييمل من المحلول الق 5خذ  ةياسيبواسطة الماصة الق -2

 (. 2M  ) الكبريتيكمض احمحلول من  5ml هيأضف إل

 قطرات من محلول البرمنغنات الموجودة بالسحاحة ( 3ثم اضف ).الماء المقطرمن  ml  11 أضف كمية -3

 ( حتى يختفي لون البرمنغنات تماما . C⁰ 80-60سخن عند درجة )  -4

 . 1Vالوردي فاتح وثبات اللون , سجل  سحح لحين ظهور اللون -5

  .( V (ويؤخذ متوسط الحجم  2V كرر الخطوات  مرة أخرى لايجاد  -6

 على أن المحلول الموجود في دورق دليفإن ذلك  رةيالمعا ةيأثناء عململاحظة:عند تكون راسب بني ملاحظة : 

أو  أخرى المحلول مرة نيتسخ تميوللتغلب على ذلك  ةيكاف ريالمضافة غ كيتيحمض الكبر ةيبارد أو كم المخروطي

    .رةيالمعا ةيمن الحمض ثم تستمر في عمل ديإضافة مز

 

 

 

 :  الموزونة نجد أنمن معادلة التفاعل 

2O2C25mol Na =   4Omol KMn2 

 كزالاتونات = عدد مللي مولات الاغعدد مللي مولات البرمن

           2C2O4NaV)  × M(  =    KMnO4V)  × M(  

 2× (  V M×كزالات )ووعدد مللي مولات الا و 5 ×  (V M ×نات  )غضرب عدد مللي مولات البرمن تمي    

 

 خطوات التجربة :

 :الحسابات 
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 : في المعادلة میثم نعوض بالق

                             Na2C2O4= 2 ( M × V)    KMnO4 (M × V) 5 

                                 5) ×  2( 0.1 =  )(Buratte)V  ×5(M  

                                     = ( ) mol / L  = 
𝟐(𝟎.𝟏 ×𝟓)

𝟓𝑽
  M 

 

 

 

 ؟   نات في الظلامغالبرمن لیمحال نیتخز فضلی -1

 ؟لا تعتبربرمنغنات البوتاسیوم مادة قیاسیة أولیة   -2

 

 أسئلة للمناقشة :


